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Náchodem od nepaměti procházely historické obchodní i obecně civilizační trasy. Je to nejen
místo, které tvoří bránu do sousedního Polska, ale je zároveň i součástí středoevropských tras
z jižní Evropy k Baltskému moři. Náchod bývá uváděn i jako místo na jedné z pobočných linií
starověké Jantarové stezky spojující Jaderské moře s Baltem. Z Jantarové stezky se mnohem
později stává Polská stezka...
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Tyto prvky chce prezentovat projekt od Adrie k Baltu. Jeho obecným cílem je prezentace a
propagace evropské obchodní a civilizační trasy Jih - Sever, která již v období antiky propojila
Jaderské moře s Baltským mořem. Jantarová stezka je pro projekt Od Adrie k Baltu základní
inspirací a symbolem spojování vzdálených regionů prostřednictvím dálkových obchodních tras,
na které navazovaly i aspekty civilizační. Iniciátorem projektu je město Náchod, které je stále
důležitým místem pro evropskou tranzitní přepravu v severojižním směru. O zapojení do tohoto
projektu projevilo zájem slovinské město Ptuj, lotyšská Bauska a polské Klodzko. Právě téma
projektu Od Adrie k Baltu bylo cílem setkání v Klodzku.

  

"Velmi mě těší, že jsme s místostarostou Klodzka panem Wieslawem Traczem úspěšně
pojmenovali první reálné kroky k zahájení spolupráce na projektu od Adrie k Baltu. Co nejdříve
tak vznikne text Deklarace spolupráce v oblasti projektu od Adrie k Baltu, který by vyjádřil zájem
měst Ptuj, Náchod, Klodzko a Bauska kooperovat v rámci vytyčení civilizační trasy, která spojí
na linii Slovinsko, Česko, Polsko a Lotyšsko symbolicky Jaderské moře s Baltským mořem.
Současně s tím budou Náchod a Klodzko spolupracovat na vhodném mikroprojektu, jehož
cílem by byla spolupráce muzeí v našich regionech a uspořádání společné česko - polské
výstavy, jež by na historických a dalších artefaktech ukázala Klodzko a Náchod ve vzájemných
souvislostech a proměnách času. Celý projekt včetně Memoranda o spolupráci bude otevřen
všem dalším potenciálním partnerům. Pokud se toto transevropské usilování ukáže jako
životaschopné", může být konečnou metou celého projektu vytvoření nové evropské civilizační
stezky Od Adrie k Baltu. Ale to je zatím velmi vzdálená vize. V tomto okamžiku se soustředím
na vytvoření textu Memoranda o spolupráci, jeho podepsání a realizaci konkrétního
mikroprojektu s Klodzkem," říká místostarosta Miroslav Brát.
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